Je révise mon francais.

1. Lis attentivement ce texte et écris le bon numéro dans les (........)

(1)= passé ; (2 )= présent ; (3 )= futur

Ce matin, jlai vu un hérisson (.%..). Il se cachait dans mon ja;'din (.4.). Je lai
observé (.7....) puis, j'ai voulu le toucher. Oh surprise, en quelques secondes, il s'est
transformé (.Z1...) en une grosse boule piquante. J'ai pensé (.Z1...) qu'il valait mieux
le laisser tranquille. Pour en savoir plus sur la vie des hérissons, je consulte mon
encyclopédie (..4..). Le hérisson habite (.4.) des lieux ol les insectes sont

abondants, et ot il dispose de cachettes (.4..). Durant la journée, le hérisson se

cache (.4/..) dans les broussailles. Il en sortira au coucher du soleil @2 Hetil

partira a la recherche de nourriture (..3..). Lorsqu'il est en danger (&), il

s'immobilise (...4..), se met en boule et les piquants de son corps se dressent (4s.).

Place ces termes dans la bonne case.

Demain, maintenant, hier, dans un mois, il y a trois jours, la semaine passée, dans

deux semaines, en ce moment, dans vingt-quatre heures, pour liinstant, il y a
2heures, le mois dernier

Passé Présent Futur

dﬂ;@}/wm one. memend. | dage an mew. .
Lo nemosns. ponsse. | noun. Lantant Q0.2 AeMainEa..

Af’agrazhﬂwcw ....... L e R e o on 0 9 Yl oo |

Y e deunien

Classes ces prénoms par ordre alphabétique.

Nadine - Denis- Lionel - Astrid - Manu - Nathan - Lucas- Basile- Amélie-

Patricia
Uaticiitoid - Basile (DS & Ll‘sml g i
ﬂa./bu 7 /\/WLZ}I\‘-?Q;WOLQ

NaRon




Révisions de conjugaison.
L'infinitif est la forme non conjuguée d'un verbe. Ex : Je répare => indicatif
présent du verbe réparer.

1 Retrouve linfinitif des formes conjuguées suivantes.

- Tu parles {L‘—Lkﬁk\

- Il part /)LUL{\ L

- Nous voyons L0bxcy Ot

- Ils sortent ety

- Vous mangez A h’.&C\.fﬂQ}gL
\

2. Indigue l'infinitif des verbes du texte

Au 18°™¢ siecle, les transports qui existent ( eninlen. .. ) a l’époque ne
paraissent (. /’ng‘u&tu )l ipas bqusstipratiques. . que . nous tles
connaissons (.COMNIL (Me ) aujourd’hui.

Ils ne somt (... € e ) pas confortables. Le plus souvent, des chevaux
tirent (.. A ... ....) les chariots , le train n’existe (..M. ...) pas.
Personne ne pouvait (PaVvoiR.. ... ) imaginer qu’'un jour, les gens

voleraient (....WoleR.............) dans les airs en avion, partiraient
(..[?Lic“.bitf./.‘(w vee oo ono.) en mission sur la lune, ...

Indigue I'infinitif des verbes conjugués.
* Nous téléphonons a papa. 3K

C'est le verbe téléphoner.

* Je sors tous les jours promener 20minutes . '~ Clest le verbe ..... AN, ..

* Ma maman nous apprend des recettes.

* Ma soeur lit un livre. S /KU‘LQ
i —s (C'est le vebe ...8AK...........

* Nos parents font des travaux dans la o @ Clest letverbe /gam

maison. ‘
—  (C'est le verbe /b’l .L{l{]ﬂl@é%@/‘(

* Papa travaille sur son ordinateur.



Conjugue les verbes a l'indicatif présent,

Vous PL&U;
Ils J[l\ LONAK

Vous_ (O A
J

Ils (aen t

Plier Casser Crier
Je p.(,m,, Je_c Qe Je_onAo
Tu J{l Qo Tuamhen Tul e ri o A
I_h Oie Tl A€ L) e o
Nous lﬁl LS\ Nous__( (O X¥GI1D Nous__ CAS N A

Vous ("JLUD\&/
Tls o omk

Conjugue a l'indicatif présent :

T'(aider). Qo e ...

la vieille dame a traverser la route.

Nous (décoller). QLE(L///L) [1/)... ce soir de I'aéroport de Charleroi.
Les ¢leves (demander). ()/ 0manden] daller dans la cour.

Tu (habiter) honkes... dans un appartement?
- Vous (travailler) Lag. U_Muk 7/( de mieux en mieux !

- Jordan (aimer) QUANL....... 5. les pizzas.

c) Les verbes du 2°™ groupe : terminaisons en IR

Exercices :

Conjugue les verbes a l'indicatif présent :

Vous (aﬂ ounalisse
Ils _Cﬂo.mﬂaﬁﬁﬂj/b(

Vous L)\OD'SI'SSL"IUV
Ils  chetsissent

Grandir Choisir Punir
Je_ Qnondi Je_ (hotm/ Je FM/ILL/)
Tu__ oaounoles Tu (kp/m/) Tu 'Iﬂ,u I’MA
r . I__chothdh T uaal-
Nous AisSOMS | Nous__ Chetsisson's Nous /‘Dwfu'f SIS

Vous__| 55¢
Ils Im,wuss@n% i




Conjugue au présent de l'indicatif :

- Vous (salir‘).’Sdl..&.S.S'C.éfft....... la classe avec vos chaussures sales.

: AWy 5
- Les magons (batir) .‘,./.ﬁ.u;t;m;.s_ul[:. la maison.

- Tun'(agir)4A.... pas bien |

- Nous (obéir‘)..@.{:éz;;);).':Q./.L.)... toujours a nos parents.

“ e (démoIir‘)..CKL?(UQLQC.(;..).... le mur du jardin.

d) Les verbes du 3°™ groupe : terminaison en IR, OIR, RE +aller

Ce sont des verbes autant irréguliers quant a leurs terminaisons dans la
conjugaison qu'en ce qui concerne leur radical qui peut €tre trés variable. On

ne peut les étudier qu'au cas par cas.

Exemples :

recevoir aller prendre tenir
Jje regois je vais je prends je tiens
tu regois tu vas tu prends tu tiens
il regoit on va elle prend on fient
nous recevons | nous allons nous prenons nous tenons
vous recevez vous allez vous prenez vous tenez
ils regoivent elles vont ils prennent elles tiennent

Exercices : compléte le tableau ci-dessous :

INFINITIF INDICATIF PRESENT
respirer T )’LQ/)’{L(;’LG/)
TeNR nous tenons |
PebieiHir elles réfléchissent
pourrir Ils POWUWW
Alek . on va




2. L'indicatif imparfait.

A limparfait de l'indicatif, on ajoute au radical des verbes les terminaisons
suivantes : -ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient.

e Les verbes en -ger prennent un e entre le g et le a. I| mangeait.

e Les verbes en -cer s'écrivent avec ¢ devant le a. I| commencait.

e Il ne faut pas oublier le i aux deux leres personnes du pluriel pour les verbes
en -ier, en -iller, en -gner et en - yer. Nous remercions. Vous gagniez.
Font exception les verbes avoir, etre, aller, ainsi que les verbes irréguliers.

Conjugue les verbes entre parenthéses a |'imparfait.
Je (tenir) tQJI\O«\/) ..................... a te féliciter.
o
Nous (savoir) . AQANLRIVA.................que tu ne viendrais pas.

tes devoirs.

partis faire quelques courses.

T'(avoir) i AN ..o trés chaud dans le désert.

Tu (aller) /QJ,QQA/) ................ a la chorale tous les dimanches.

Vous (eTre)....etLebr. ......................... trop gentils.

Tu (venir) ... WA e d'arriver quand ils sont partis.

La voiture (glisser)... %QM .................. sur la route tellement il faisait froid.
Ma grand-mere (préparer).. M VAT vl les meilleures tartes du village.

Souligne les verbes conjugués a l'imparfait.

Je buvais Elle fuira Nous avons senti
Il voit Ils couraient Je paie

Tu recevais Vous'c‘iormiez Tu jettes

Nous servions Je cueillais 'Elles pesaient




Ajoute les terminaisons de l'imparfait.

L'écureuil r‘écolf‘.M ........... des glands.

Je cher‘ch..Qx.(./) ............ des pommes de pin pour mes bricolages.
Cet artiste peign..QJ.’/.t ........... un paysage d'automne.

Ils observ M les oiseaux perchés au sommet du pommier.
Mon frére et moi fabriqud.QILS.......un nichoir pour l'école.
Vous r‘echer‘ch.w.b. .......... de la documentation sur les végétaux.

Ecris un pronom ou un sujet qui convient. ( ftgpo«we/s .OUWW\XM ) :

e Taisaient des provisions.
S——

rererenPécoltait les feuilles d'orangées.
N—’
e plantions des arbustes dans le jardin.
S—

rrnnn.déqustais une bonne soupe de chataignes.
S—

www.coloriage.info




Je révise mes mathématiques

Je révise les nombres et opérations

1. Connais-tu encore tes tables ?

3X2=G 72:823
6X i 48:8+= (
X80 3L 24:4=6
e | o 12:2-6
5ix {81 iy
{ ‘O 36:4=9

1x4= Y

a1
iox8= 80

2011 2= N0
7i%8 =,

648 - d
8x4-= 32

16:4:= 4
6ix 8= qa

14:2= %
Oix 2=
10x2= 20 18:2= 3
7 % 4= 28 20:4-= g—
5x2z AO 40:8- 5
8x8= (Y 56:8:= %

ISl 4= 20
Y.x2:14
8. x8=64
9.ix(2= 18
9. x4=36

Gilxi2l=12



2. Sais-tu encore multiplier par 10, 100, 1000 ?

" *Pour multiplier par 10, par 100 ou par 1000, je rajoute 1, 2 ou 3 zéros.

Ex: 431x10-=4310

A toi de jouer :

16 x 100 = 4. 6o 35x 10=  3G0

18 x 1000 = A8. coo 100x 10=" 1000
40 x 1000 = Yo oo 3x 1000= 3 o0O
6048 x 10 = GO URO 600x 3= A9 00
3471 x 100= 34 % 100 231x 10= 7 3|0

3400 x 10= 34 000

230x100 = 23 000

480x10= U 800

500x 100= SO 000

228 x 1= ,21%

201x10= 2, N0

180 x 100= /3 Q00

1340 x 10 = 13 Yoo

/w g




3. Je révise les procédés en calcul mental

A l'aide de ton cahier d'outils tu seras capable d'effectuer les calculs
suivants tout en utilisant les techniques apprises en classe.

230 2:3
b3l il (g3 x Ao D) I QRN AN =253

2 %00 13
o3x 1015 W93 KH00) B 2B XAD = 2305

13.000 X
23 10015 g2 wircoo D) ¥ (354 iR 045

%30
38 x 9 = (38><Ao\— (38332/\\ = HAD

3 800 38
38x 99- (32 x 4c0) - (33 xA)= 3839

38 000 )
38x999= (3% x 000N - (38 xA)= 3%.0%%

Yoo Yo
deni ey a0} + (Ol ot

4 600 v
0 UGk A00) + il ) SilehE

U6 000 Y6
B o1 (Mx Aooo )« (liesmdi= EERTC

Et si on en profitait pour apprendre des nouvelles techniques ?

Pour multiplier un nombre par 5, je multiplie le nombre par 10 et puis je

le partage en 2.

24 % 5= (24 x10):2 =120

Exemple :
Yeo

d6xi5=ile x nO YL =i 80
S 6o

B6x 52 (Sh A0 il =id80
%0

63 B2(bY A0 )il = 8As

W0
74x5= (Y x N0 ):L = 330




Pour multiplier un nombre par 50, je multiplie le nombre par 100 et puis
Jje le partage en 2.

Exemple: 24 x50 = (24 x100):2 =120

4 Goo
46x50= (Y4 xaw ):&d = 230
3 Yoo

630
68 x50= (68 x 40 ): 2

U4oo
44x50=( Y xa00 ):d = 220

Pour multiplier un nombre par 500, je multiplie le nombre par 1000 et
puis je le partage en 2.

Exemple : 24 x 500 = (24 x 1000 ) : 2 = 12000
3 %00

33x500=(3% xAmo): L = 4650
G Yoo

64 x500= (b4 x Acc0): Ll = 3 200
3800

38 x500:=( 3B x ac0): & = 4900
4 40

76 x500= (%6 xa000 ):L = 3%00

Pour multiplier un nombre par 25, je multiplie le nombre par 100 et puis

je le partage en 4.

Exemple : 24 x 25= (24 X 100) : 4 = 600
3300

33x25=1( 33 ix Ao )i M- R0 S
6400

64x25= (64 xAoc0 ):U = AecO
3 %00

38x25:=(38 xAc): 4 = 9So
} oo

76 x25=(36 xac0 )i 4 = 190

42




Pour multiplier un nombre par 250, je multiplie le nombre par 1000 et
puis je le partage en 4.

L4 .000

Exemple ; 44 x 250 = ( 44 x 1000) : 4 = 11000/
bY o000

64x250= (bY xA000 ):4 = A6 a0
24 000

28x250= (23 x A000 )4 = ¥ o0
6% o

68x250=(68 x/um):(l S\ o0
$v 000 Y

86x250= ( % XAQpQ )i = 24 So©

14 000 :
24x250= (94 X AOO y:Y = 6coco

Ci-dessous tu trouveras des calculs & connaitre par coeur (tu peux

demander d tes parents de t'interroger) :

30:2 =5 502 =125 70 2:=135 90:2=45
100:2=50 100 :4= 25 100:5: 20 100:10=10
1000 : 2= 500 1000 :4= 250 1000 :5= 200 1000 :8=

*Je sais compter rapidement par 125 jusqu'a 1000 : O, 125, 250, 375, 500, 625,
750, 875, 1000.

*Je sais compter rapidement par 250 jusqu'd 1000 : 0, 250, 500, 750, 1000.

* Je sais compter rapidement par 9 jusqu'a 99 09, 18,27, 36,45, 54, 63, 72

81, 90, 99.
Tu peux également refaire les calculs écrits qui se trouvent dans ton cahier

d'exercices.
Bon travail ami de 4™, on pense a foi ef on espére que tu vas bien.




